

避暑新玩法:"玩水+夜游"

宁波开启"白+黑"清凉游

本报讯 (记者俞家嘉) 昨 日,记者从马蜂窝大数据平台获 悉,近一周"夏日避暑好去处" 搜索热度环比增长133%。宁波 市场上以消夏避暑、寻找清凉为 主题的旅游消费愈发火热。那 么,今夏在宁波,哪些避暑玩法 最受欢迎?

"'玩水+夜游',让市民 游客享受双倍清凉!"宁波达人 村景区负责人楼金杰告诉记者, 6月28日, 达人村"大禹水寨" 水乐园正式开业,可以体验亲子 水寨、小滑梯、小喇叭等近30 个水上游乐项目; "不夜·达人 村"主题夜游也同步开启,《戏 说神农》等百余场特色演艺轮番

上演,为大家带来丰富的夜游体

"白天参加泼水大狂欢、水 上热力比赛,晚上欣赏盛夏音乐 节、盛夏光年烟花秀,上周六, 宁波方特盛夏狂欢节开启,解锁 高温下的透心凉模式。"宁波方 特旅游区有关负责人表示,乐园 还特别推出了暑期特惠票,邀请 市民游客共同迎接夏日狂欢盛

象山旅游集团则透露,石浦 夜游季已于6月28日盛大启幕, 万盏鱼灯点亮古城,展现"日赶 海、夜环港"的全域精彩。在石 浦渔港古城景区, 街区鱼灯展、 渔光之城海上灯光秀、民俗巡游

等精彩纷呈; 在石浦渔人码头, 嗨啤狂欢节热闹非凡,海鲜、龙 虾、啤酒令人垂涎; 在中国海洋 渔文化馆,渔文化小课堂、海洋 水族生命奇妙展等邀你深入感受 渔文化的魅力。

今年新开园的中国海影城奔 跑吧乐园同样开启了"白+黑" 模式, 日场可以体验沉浸式水 战、水炸弹音乐狂欢, 夜场更有 无人机烟花大秀。"夜场活动将 于7月5日开启,眼下'早鸟' 票正在火热预售。"海影城有关 负责人说。

在沙滩撒野、在水里驰骋、 在栈道漫步、在营地发呆……宁 波松兰山滨海旅游度假区的白天

藏着N种打开方式,而当月光 在浪尖晕开银纱,一场"蓝调月 光海"夏夜音乐会将带你体验这 个夏天最温柔的仪式感。7月至 8月每周末17:30至21:00,在礁 石咖啡,你可以沉浸在民谣的悠 扬旋律中,感受歌声里的故事; 也能跟随时下流行曲风的节奏, 让身心随音乐摇摆。

此外,据介绍,象山影视 城、宁波植物园、达蓬山星梦乐 园等景区的夏季夜游活动也将陆 续开启。"今年,影视城将结合 《封神》《无忧渡》等热门影视IP 推出沉浸式夜游活动,带领游客 解锁剧中场景,感受夏夜的美 好。"象山影视城有关负责人说。



祭祀坑出土)。 (通讯员供图)

宁波博物馆暑期文化盛宴来了

7月看展"良渚""三星堆"

本报讯 (记者黄银凤 通讯员 项聪颖) 7月, 宁波博物馆将为市 民奉上两场文化盛宴——"玉见五 千年——良渚文化特展"将于7月 12日惊艳亭相 "吉金万里-国西南地区青铜文明特展"紧随其 后,于7月22日开展。神秘恢弘的 良渚文化与以三星堆为代表的西南 青铜文明将联袂登场, 为市民带来 一场穿越时空的文化之旅。

"吉金万里——中国西南地区 青铜文明特展"将带领观众探寻从 先秦到秦汉时期,中国西南地区独 具特色的青铜文化发展历程。

本次展览汇集了四川、重 庆、云南、贵州、广西五地115 家文博机构的165件(套)珍贵 文物 生动诠释了中华文明多元 一体的发展脉络。在宁波博物馆 一楼东特展馆, 观众将有机会近距 离欣赏到——来自三星堆遗址、成 都金沙遗址等地的各色文物,包括 铜眼形器、金人面像、金箔饰、铜 璧、铜虎等, 充分体现了古蜀国独 特的精神信仰与艺术风貌。

参观本次展览需购买门票,具

体票务信息将另行公布。

"玉见五千年——良渚文化特 将带观众穿越时空, 领略举世 瞩目的良渚文化的魅力。

展览精选 127 组 良法 器、石器、陶器等珍贵文物,全面 展示良渚文明的辉煌成就。

两大特展同期举办,将为宁波 市民提供一次难得的文明对话机 会。从长江下游到西南腹地,从玉 器文明到青铜文化, 观众将在对比 观赏中感受中华文明的源远流长与 博大精深。



记者 许天长 通讯员 杜院芳

昨日7点,晨曦刚为鄞州区和 丰社区镀上一层金辉,20余名身 着蓝白志愿服的大学生已在社区服 务中心门口站成两排。他们手中挥 舞着绘有机器人图案的手牌,迎接 第一批"小客人"——当第一名小 姑娘拽着妈妈的手跑过来时,志愿 者小李立刻蹲下身,递上一枚印着 AI机器人图案的徽章:"欢迎加入 '未来科技小纵队'!"

这是和丰社区"爱心暑托"公 益项目第四年启动的现场。而就 在五天前,28个暑托名额在报名 通道开启后20秒内被一抢而空, 报名小程序因瞬时流量过大一度 显示"系统繁忙"。"我定了三个 闹钟,手指悬在屏幕上,比抢偶 像演唱会门票还紧张!"居民王先 生看着女儿蹦跳着冲进教室的背 影,笑着展示手机里"报名成功" 的截图。

本次"爱心暑托"主题为"解 码AI未来,点亮科技童梦",课程 设置全面升级,引入无人机编程、 AI绘画、智能机器人等前沿科技 体验,同时结合非遗手作、主持朗 诵等传统文化课程, 打造"科技+ 文化"双线并行的暑期成长营。



和丰社区"爱心暑托班"。

"我们不仅想让孩子玩得开 心, 更希望他们在体验中激发兴 趣、拓宽视野。"浙江纺织服装职 业技术学院"正青春"社会实践团 负责人郑钦说,"今年的大学生志 愿者团队根据专业特长,设计了系 列互动性极强的课程,比如无人机 实操课,孩子们不仅能学习无人机 飞行原理,还能亲手操控无人机完 成障碍挑战。"

(许天长 杜院芳 摄)

午餐时间,辖区爱心企业"稻 状元"的送餐车准时停在社区门 口。不锈钢餐盒里,番茄炒蛋、香 煎鸡胸肉和清炒时蔬摆得满满当 当,餐标卡上清晰标注着"成本价 18元/份"。"我们算过账,食材采 购、志愿者补贴全靠社区和企业兜 底。"社区书记卢燚一边帮孩子分 发餐勺,一边指着走廊里的"安全 监督岗"公示牌,"每个时段都有

两个志愿者值班,连去卫生间都要 两两结对,安全容不得半点马虎"。

在二楼的休息室里, 五年级学 生琳琳正对着镜子练习主持朗诵。 她父母是双职工,往年暑假总为 "谁带娃"发愁。"现在好了,早上7 点半送来,17点接走,孩子在这儿 学编程、做手工,还有大学生哥哥 姐姐带着做科学实验。"琳琳妈妈晃 了晃手机里的课程反馈群,"你看这 笑容,比在家抱着平板强百倍!"

走廊文化墙的电视机里,记录 着暑托班的"成长史": 2023年, 孩子们穿着迷你社工服跟着网格员 走访社区; 2024年, 国学课上的 诵读声与科学实验的噼啪声此起彼 伏;今年,AI绘画屏与非遗剪纸 桌相邻而置,构成了最富张力的课 堂图景。"第一年只有15个名额, 现在28个还是不够。"卢燚翻开报 名后台的留言区,几百条未成功报 名的家长留言里,"期待扩招"的 呼声最为集中。

"我们正在对接更多高校和企 业,计划秋季试点第二期。"卢燚 望着热闹的人群, 手机里又弹出几 条咨询下一期报名的信息,"守护 好这28个名额的质量,才能让更 多家庭相信,家门口的暑托班,真 能托住孩子们的夏天"。



宁波今目出梅 本周开启"烧烤模式"

本报讯 (记者孙肖) 据市气 象台消息,我市今日正式出梅, 这也意味着, 缠绵多日的梅雨季 画上句号,而迎接我们的,将是 火力全开、持续升级的晴热高温 天气,"烧烤周"的序幕正式拉

气象学上判定出梅,需要满 足几个硬指标: 副热带高压脊线 需稳定北跳至北纬25度以北,同 时连续5天无系统性降水,并且晴 热天气格局稳固确立。随着今日 之后天气形势的彻底转变, 宁波 将完全由晴热高温天气主导。

今年宁波的梅雨季可谓"来 去匆匆","早退"已成定局。监 测数据显示,以1991年至2020年 为基准的常年气候值, 平均入梅 时间为6月8日,出梅时间为7月

8日,而今年6月7日便提前入 梅,如今出梅日又显著早于常年。

在副热带高压的牢牢掌控 下,出梅后我市将主打晴热高温 牌。预计本周最高气温一路攀 升,大部分地区普遍可达36℃至 38℃,局部地区甚至可能逼近 39℃的高位。最低气温也将维持 在26℃至28℃之间,体感闷热。

具体来看,今天虽已出梅, 但午后局部地区仍可能出现阵雨 或雷雨,最高气温可达35℃至 37℃。而从7月1日起,天气将彻 底以晴热高温为主, 热浪滚滚。

面对如此强势来袭的高温 "烤"验,市气象台特别提醒市 民,请尽量避免在高温时段进行 长时间户外活动,注意及时补充 水分, 谨防中暑。

前湾城市新地标亮相



时尚、潮趣、艺术、社交、购物……6月28日上午,国内首个文旅 IP主题奥莱——前湾盛世里文旅·奥特莱斯正式投运。前湾城市新地 标迎来全面亮相的"高光时刻"。 (沈孙晖 高博雯 摄)

从"有书读"到"有氛围",阅读空间一座难求 象山书城成打卡地

本报讯 (记者周晓思 通讯 员林惠冰)6月28日,走进象山 书城,各个场馆内人头攒动、气 氛热烈。大小读者们或席地而 坐,或端坐在书桌前,或依靠在 书架旁,沉浸在知识的海洋中。 其中, 重新开业的朴市咖啡吧更 是一座难求,前来阅读、拍照、 参观的人群络绎不绝,象山书城 正成为当地又一处文旅打卡点。

"新业态的引入,加上少儿馆 的入驻,这个月书店客流量3万 余人次,同比增长348%。"象山 新华书店副总经理贺科儿介绍, 如今的象山书城,在满足读者阅 读需求的基础上,通过场景升级 与业态创新,打造兼具舒适与文 化氛围的阅读空间,成功吸引了 众多市民与游客的目光。

在朴市咖啡吧, 创意咖啡饮 品令人眼前一亮。《百年孤独》拿 铁、《人生海海》椰青冰美式、 《偷偷藏不住》太妃拿铁……文学 经典与咖啡创作深度融合, 赋予

每款饮品独特的文化内涵, 让读 者在品味醇香咖啡的同时, 感受 文学魅力。

开放式吧台旁,竹根雕、船 模、瓷器、编绳等象山本地非遗 作品有序陈列,厚重的历史感与 现代设计在这里共生共融,营造 出静谧而深邃的文化氛围, 引得 不少人驻足欣赏、拍照留念。

近年来,"书店+文旅"新模 式逐渐成为城市文化消费的新热 占 诗歌 阅读 夹建筑 咖啡 文化等元素的有机融合备受青睐。

象山新华书店积极探索这一 模式,依托"象山年·最新鲜" "弦歌集市·书市"等特色活动, 将生活烟火气与文化艺术感巧妙融 合。在助力松兰山"国创"过程 中,书店特邀《我们的节气》作者 三耳秀才开展"节气漫谈",为游 客带来别具一格的文化体验;"阅 行六千年"项目作为公共文化服务 创新典范, 更是充分发挥了书店 在文旅融合中的关键作用。

选择宁波启梦 共赴青春新篇

徐剑锋

高考放榜前后, 浙江万里学 院、宁波工程学院、宁波市镇海 中学相继举办高校招生现场咨询 会。上海交通大学、浙江大学等 高校招生办老师亲临现场, 为宁 波考生、家长面对面答疑解惑(6

月29日《宁波日报》民生版)。 一场场"面对面"的高校招 生现场咨询会,不仅精准传递了 升学资讯, 更为青春抉择点亮了 理性明灯。宁波以开放包容的姿 态, 等待与准大学生们开启一场 双向奔赴的青春之约。

选择宁波,意味着大学生活 将浸润在浓郁的人文氛围中。宁 波拥有一流的高等教育资源, 宁 波大学、浙大宁波理工学院等高 校办学特色鲜明,学科优势显 著,尤其是机械制造、人工智能 等专业一直是"香饽饽", 无论准 大学生钟情于哪个领域, 都能在 此觅得滋养理想的沃土。

选择宁波,就是在选择成就 梦想的城市。在宁波这座浸润着 书香的活力之都,四载韶华不仅

着与城市发展同频共振的职业未 来。宁波制造业实力雄厚,产业 门类齐全, 既有雅戈尔集团等顶天 立地的龙头企业, 也有一大批小巨 人企业。同时, 我市积极探索"校 企联合、协同育人"的人才培养 新路径,全力推动教育链、人才 链与产业链的深度融合。城市的 产业布局、政策导向、校友资 源,都会影响学生的职业路径与社 交圈层。更为重要的是, 从落户到 就业、从租房到购房、从政务服务 到创新创业环境, 宁波给予人才全 链条、全方位的政策支持、绿色通 道,全生命周期人才服务体系更

镌刻着求知的足迹, 更悄然孕育

一言以蔽之, 高考志愿填 报,选择城市,就是选择未来! 站在人生新起点的考生们, 当你 们把志愿填报的笔尖落在宁波 时,这座城市必将用碧海蓝天的诗 意栖居、张弛有度的创新生态、兼 容并蓄的文化底蕴, 为你们的青春 书写更加精彩的绚丽篇章。

(欢迎投稿,来稿请发民生邮 箱 1871684667@qq.com)